
Тема: «Осенняя фантазия». 

Цель: закреплять знания ребенка об осени. Обратить внимание на окрас и 

форму листьев. Закреплять умение узнавать знакомые деревья по их 

листьям и плодам. Формировать умения и навыки работы с красками, 

нетрадиционными техникам рисования. 

 

Задачи: 

 Содействовать развития понимания у родителей ценностей развития 

детского творчества. 

 Развивать творческие способности детей; 

 Воспитывать бережное и эстетическое отношение к природе, 

чуткость к восприятию красоты осеннего пейзажа. 

Материалы: краски (предпочтительно гуашь), кисть, стаканчик для воды, 

одноразовая тарелка(палитра), ватные палочки, альбомный лист, салфетки. 

Ход занятия. 

Рисование ватными палочками развивает творческий потенциал ребенка, 

его фантазию, сосредоточенность, согласованность движений, внимание, 

координацию, усидчивость и, конечно же, мелкую моторику пальцев рук, что 

прямо связано с развитием ребенка. При помощи рисования ватными 

палочками можно изучать цвета, времена года, цифры, буквы и все что 

угодно.  И главное поддержать желание ребенка творить. Все что детей 

интересует в их юном возрасте, так это игры. И поэтому всю информацию 

необходимо передавать только через игру. 

Занятие это очень увлекательное, интересное. И очень красиво получается 

на бумаге. 

Прежде, чем окунуться в мир красок выполним вместе с малышом простую 

пальчиковую гимнастику, которая поможет настроиться ребенку на 

необходимую тематику: 

Осень 

Ветер по лесу летал (делаем плавные волнообразные движения кистями рук) 

Ветер листики считал: 

Вот дубовый (загибаем по одному пальчику на обеих руках) 

Вот кленовый, 

Вот рябиновый резной, 

Вот с березки-золотой, вот последний лист с осинки (спокойно укладываем на коленочки) 

Ветер бросил на тропиночку. 
 

 



Шаг 1. На листе бумаги рисуем ствол дерева и ветки. Для этого необходимо кисть макнуть в 

воду, затем в коричневую краску аккуратными плавными мазками нанести краску на бумагу. 

 

Шаг 2. Небольшое количество (15-18 штук) ватных палочек связываются между собой резинкой, 

образовывая пучок – это будет наш инструмент рисования Yа нашу одноразовую 

тарелочку(палитру) наносим краску красного и желтого цвета. 

 



 

Шаг 3. Макаем наши палочки в краски таким образом, чтобы на отпечатались все три цвета 

нашей палитры и приступаем к нанесению изображения на бумагу. Производим точечное 

нанесение красок на бумагу на область веток нашего подготовленного дерева. Стараемся 

наносить краску плотно, создавая объёмную крону нашего дерева. 

 

 

 



Последовательное выполнение техники рисования позволит добиться очень красивых 

результатов, а малышу освоить новые навыки и умения. 

 

Заключение. 

Вместе оцениваем получившийся рисунок. 

Спрашиваем у малыша понравилось ли ему то, что получилось в процессе и 

учувствуем в обсуждении. 
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